

附件

理大榮譽博士



史美倫女士, 大紫荊勳賢, GBS, JP

史美倫女士現為香港交易及結算所有限公司主席及港美商貿委員會委員。她亦是螞蟻科技集團股份有限公司的獨立董事、瑞典資產管理基金會的高級國際顧問及蘇富比國際諮詢委員會成員。此外，史女士是中國證券監督管理委員會國際顧問委員會副主席及國際證券交易所聯會董事。

史女士在香港和中國內地的金融服務領域擁有豐富的經驗，並於 2001 年 1 月獲中華人民共和國國務院委任為中國證券監督管理委員會副主席，為中國首位來自境外的副部級官員，直至 2004 年卸任後回港。她於 1991 年至 2000 年任職香港證監會，並於 1998 年擔任其副主席一職。

史女士於 2004 年至 2022 年曾任香港特別行政區行政會議非官守成員，2013 年 1 月至 2018 年 7 月為香港金融發展局主席及 2007 年至 2011 年為香港特別行政區的大學教育資助委員會主席。史女士於 2001 年、2009 年及 2017 年獲香港特別行政區政府先後頒發銀紫荊星章、金紫荊星章及大紫荊勳章，表揚她在公共服務的貢獻。

史女士於威斯康辛大學麥迪遜分校取得文學學士學位，其後獲得加州聖塔克拉拉大學法學博士學位。香港理工大學期望與史女士加強交流和合作，攜手帶領大學再創高峯，造福香港、國家，以至世界。

史美倫女士獲理大頒授榮譽工商管理博士學位。

龔旗煌院士



龔旗煌院士是光學專家，長期從事非線性光學前沿與時空小尺度光學研究，從物性、新效應及應用等方面作出了系統性的創新貢獻，曾獲國家自然科學獎二等獎、北京市科學技術獎一等獎、教育部科技進步獎一等獎、何梁何利科學與技術進步獎等獎項，研究成果三次入選「中國高等學校十大科技進展」。

龔院士 2013 年當選為中國科學院院士，2018 年當選為發展中國家科學院院士，2007 年、2010 年和 2018 年分別當選為英國物理學會會士、美國光學學會會士和國際光學工程學會會士。

龔院士在管理崗位工作多年，具有豐富的高等教育管理理論知識和實踐經驗。2022 年 6 月至今任北京大學校長、研究生院院長，2022 年 10 月當選為中國共產黨第二十屆中央委員會候補委員。龔院士現兼任國際光學委員會（ICO）副主席、中國科協十屆常務委員、北京市科協副主席。

龔旗煌院士獲理大頒授榮譽理學博士學位。



李小加先生, SBS

李小加先生現為滴灌通集團的創始人及主席，以及滴灌通澳門金融資產交易所主席。李先生自 2010 年至 2020 年擔任香港交易所集團行政總裁。李先生高瞻遠矚，在任期間成功推動香港交易所歷史上至關重要的多項戰略舉措，包括於 2012 年收購倫敦金屬交易所、於 2014、2016 及 2017 年分別推出「滬港通」、「深港通」及「債券通」，以及在 2018 年推出上市制度改革。這些戰略舉措對鞏固香港成為著名國際金融中心和首次公開招股中心的地位尤為重要。

在加盟香港交易所前，李先生曾擔任摩根大通中國區主席及美林證券中國區總裁。他亦曾在紐約的布朗伍德律師事務所與達維律師事務所執業。李先生現擔任亞洲企業領袖協會的理事會成員，並於 2018 年 1 月至 2023 年 1 月擔任中國人民政治協商會議成員。他於 2020 年獲頒授銀紫荊星章，以表揚他對香港金融服務業發展所作出的貢獻。李先生於中國廈門大學取得英國文學學士學位，其後分別獲得美國阿拉巴馬大學新聞系碩士學位和哥倫比亞大學法學博士學位。香港理工大學與李先生秉持共同願景，為推動香港社會及經濟發展不遺餘力。

李小加先生獲理大頒授榮譽工商管理博士學位。

許寧生院士



許寧生是中國科學院院士，1982年畢業於中山大學，其後獲英國阿斯頓大學頒授博士學位，1996年回國效命，在母校中山大學任教，2010年升任校長，其後於2014年轉往上海復旦大學當校長，2021年退任。位列長江學者的許院士要求高校肩負歷史賦予的科技創新重任，並鼓勵大學與世界頂尖名校合作辦學，貢獻良多。許院士也是國際知名的科研學者，長期從事真空納米電子學研究工作，是光電材料與技術國家重點實驗室主任，並先後主持國家973計劃、863計劃、「十三五」科技攻關和國家自然科學基金重大項目。

許院士著作豐富，在國內外著名學術期刊發表超過400篇論文，並撰寫多部學術著作，獲得60多項發明專利。許院士積極參與多個國際學術組織的工作，獲頒多個世界專業學會的榮銜，以及多個獎項，包括國家自然科學二等獎。在許院士帶領下，香港理工大學分別與中山大學和復旦大學開展多項學術和科研協作項目，並且取得良好成果。

許寧生院士獲理大頒授榮譽理學博士學位。

鍾南山院士



鍾南山是中國工程院院士，1960年畢業於北京醫學院，其後遠赴英國愛丁堡大學及倫敦大學深造及研修。回國後，主要從事呼吸疾病的臨床、教學和科研工作，現在是廣州醫科大學內科教授、廣州實驗室主任、國家呼吸系統疾病臨床醫學研究中心主任、國家衛生健康委員會高級別專家組組長及世界衛生組織新冠疫情應對專家組成員。

鍾院士是享譽全球的抗疫專家和科研翹楚，曾在2003年的非典風暴以及2019年新冠肆虐期間領軍抗疫，並先後主持國家973計劃、863計劃、「十五」「十一五」「十二五」科技攻關和國家自然科學基金重點項目。

鍾院士的著作非常豐富，在海外學術期刊發表超過700篇的重要論文，還出版了專書20多部及獲得專利60多項。鍾院士活躍於多個國際學術組織，獲得多個世界專業學會的榮銜，而且獲獎無數，並於2020年獲頒國家最高榮譽的「共和國勳章」。香港理工大學以「開物成務 勵學利民」為校訓，也與鍾院士抱持的教育理念和人文精神相同。

鍾南山院士獲理大頒授榮譽理學博士學位。

(2023年11月25日)